СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ ПОСВЯЩЕННОГО

Дню воина-интернационалиста

«Солдат войны не выбирает»

Подготовила: воспитатель высшей категории Савельева И.В.

п. Новотерский2019 уч.г.

«Солдат войны не выбирает»

Цель: воспитание гражданско-патриотической позиции и духовнонравственной личности учащихся

Задачи:

- 1. Формирование представлений о воинском долге и верности Отечеству.
- 2. Формирование опыта нравственного поведения личности.
- 3. Воспитание патриотизма и интернационализма в подрастающем поколении.

ОБОРУДОВАНИЕ: презентация, стихи, звуковое сопровождение.

Ход мероприятия

Ведущий 1. Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. Мы говорим о победе в Великой Отечественной войне, вспоминаем те страшные дни, но, к сожалению, забываем о том, что ушла в историю Афганская война. Никем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая Отечественная война. Нашу встречу мы посвящаем памяти воинов — интернационалистов, солдатам, которым не приходилось выбирать, а только исполнять приказ.

Кто же такие воины-интернационалисты. Это военные, которые участвуют в вооружённых конфликтах на территории других государств.

После Великой Отечественной войны наша страна в той или иной степени участвовала более чем в 120 войнах и боевых конфликтах, но много ли мы знаем о солдатах и офицерах, за сотни, а часто за многие тысячи километров, выполнявших боевые задачи по приказу Родины.

Куба 1962 – 1963 гг., Вьетнам – 1966 -1967 г., Ангола 1975–1991 гг., Афганистан 1979 – 1989 гг.

Воины – интернационалисты – солдаты и офицеры, которые принимали участие в боевых действиях на территориях государств СНГ, отстаивая интересы России.

Приднестровье - 1992 г., Южная Осетия – август 2008 г (война с Грузией). Воины-интернационалисты – солдаты и офицеры, принявшие участие в контртеррористической операции в Чеченской республике.

У этих войн еще нет истории. Она не написана. Мы знаем о них столько, сколько нам неопасно знать. Но у этих войн есть свидетели, тысячи свидетелей.

Живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне и других горячих точках. Память о погибших хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим и поем.

О, сколько было подвигов на свете, Они уже в преданье отошли, Из уст в уста их повторяют дети На всех материках большой земли. И будут повторять из уст в уста, И в каждом этом подвиге незримом Своя и глубина и высота, И красота своя неповторима. Но из всего того, о чем мы слышим, И из того, что мы вершим пока, Солдатский подвиг я считаю высшим И самым бескорыстным на века

15 февраля — 30-я годовщина со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Республики Афганистан. Эта дата - как и сама необъявленная война на территории Республики Афганистан - занимает особое место в истории нашей страны.

Песня «Афганистан»

Ведущий 2. 15 февраля 1989 года — вывод советских войск из Афганистана, когда из Термеза вышли последние колонны — видавшие виды грузовики, боевые машины, пехота, бронетранспортёры. Солдаты в кабинах, на броне. Лихо распахнуты зимние бушлаты, из-под них — уголки тельняшек.

Ведущий: Мальчишки 80-х смотрели смерти в лицо, теряли друзей. Простые безусые парни показывали примеры стойкости и героизма. Они доставляли продовольствие и медикаменты, прикрывали с воздуха автоколонны с мирными грузами, вывозили с поля раненых, штурмовали банды душманов. Перед глазами хроника тех дней: радостные, счастливые, улыбающиеся лица – всё позади: бои, потери, стрельба душманов из-за каждого угла и куста. Но этого счастливого дня дождались не все.

Ведущий: Да, если я останусь жить, То не забуду никогда, Как надо жизнью дорожить И помнить эти дни всегда.

Афганская война оставила печальный след в судьбах многих семей, лишила жизни или покалечила тысячи молодых людей.

Ведущий: Василий Галич, Иван Каленский, Алексей Проскурин, Геннадий Терехов, Вячеслав Глухов Наши Земляки, жизнь, которых оборвалась на земле Афганистана, а дома их ждали родные и близкие.

Ведущий: 15 февраля 1989 года Советские войска были выведены из Афганистана.

А до этого почти 10 лет войны. 10 лет боев ,крови, страха ,подвигов. На истерзанных пулями и осколками афганских высотах, при защите мирных кишлаков, охране груза проявились лучшие черты характера наших молодых современников, солдат и офицеров.

Как мало лет он прожил.... Только двадцать Но миг победы - больше чем года, Как трудно умереть, чтобы остаться Остаться в наших душах навсегда. Нет, мужество случайным не бывает Оно в душе солдата родилось Когда он о друзьях не забывает И с Родиной себя не мыслит врозь Смотрю, смотрю в его лицо простое Печальное тире между двух дат И верю я, что только так и стоит Жить на земле как жил на ней солдат.

Ведущий: После развала Советского Союза некоторые республики в составе РФ решили получить большую независимость и выйти из ее состава Одной из таких республик была Чеченская республика. В 1993 году, когда к власти в Чечне пришли силы, направленные против России во главе с Джохаром Дудаевым, возник конфликт. В 1995 году Российские войска вступают на территорию Чечни для того, чтобы восстановить конституционный порядок в республике. Российские войска встретили ожесточенное сопротивление. После Хасавьюртовских соглашений были выведены российские войска. До 2001 года Чечня являлась главным очагом нестабильности на Кавказе. Распространение экстремистских взглядов, терроризм – главные проблемы независимой Чечни. После ряда террористических актов, совершенный на территории РФ (взрывы домов в Москве, Волгодонске, Буйнакске, попытки захватить республику Дагестан) Президент России Владимир Путин принимает решение о начале контртеррористической операции в Чечне. Данная операция продолжается и сейчас, хотя можно сказать о том, что конституционный порядок восстановлен. Бандформирования в основном действуют партизанскими методами, причем финансирование данных банд осуществляется из-за рубежа.

Мы в горы делаем бросок В желудке пусто, в фляге пусто, А на зубах скрипит песок, Как будто ем я что-то с хрустом Но зубы сжав и автомат, От пота вытерев лицо, Шепчу себе, что путь назад Свободен лишь для подлецов И я иду в безмолвье ада, Раз надо Родине - мне надо.

Павел Грицай, наш земляк, уроженец п. Новотерский, погиб в Чечне. Он и его товарищи сгорели в БМП.

Ведущий: 20 столетие часто называют бурным, жестоким, таким оно стало и для нашей истории. Войны, так или иначе, задели каждое поколение - кто-то сражался с оружием в руках, кто-то провожал близких на войну, кто-то оплакивал погибших.

Человеческая память недолговечна, а неумолимое время стирает с земли следы этих войн. Войн, в которой десятки тысяч вчерашних мальчишек, вставших в армейский строй после школьной скамьи, стали калеками. Больше миллиона советских людей прошло через горнило Афганистана и Чечни. Немало полегло их на той каменистой земле: тысячи погибших и умерших от ран и болезней, сотни пропавших без вести. Много матерей и отцов не дождались своих сыновей, и не сказали они «Мама, я жив...».

Помяни нас, Россия, в декабрьскую стужу, Перед тем, как сойдёшься за праздничный стол. Вспомни тех, кто присяги тебе не нарушил, Кто берёг тебя вечно и в вечность ушёл.

Помяни нас, засыпанных пеплом и пылью, Пулемётами врезанных в скальную твердь. Запиши нас в историю горестной былью И рубцом материнское сердце отметь.

Помяни нас, Россия, и злых, и усталых, Одуревших от зноя, без сна, без воды. Отмеряющих жизнь от привала к привалу, От звезды до звезды, от беды до беды.

Помяни нас и гордых атакой победной, Ни на шаг не сошедших со взятых вершин. Не трибунною речью, не строчкой газетной — На великих скрижалях любви запиши.

Помяни нас, Россия, в известной печали,

Златорусую косу свою расплетя. Мы оставшимся помнить и жить завещали, Жить, как прожили мы – для тебя! (И.Морозов «Помяни нас Россия»)

Ведущий: Товарищи, встаньте. И в памяти павших героев представьте. Навек в нашем сердце Бессмертных имён их звучанье. Минута молчанья, минута молчанья...

МИНУТА МОЛЧАНИЯ (метроном)

Сегодня на нашу встречу приглашены воины-интернационалисты, для которых годы службы в Афганистане остались позади, годы, наполненные тревогами и риском. Ведь героизм и есть добросовестное выполнение до конца и в любых условиях своего долга — человеческого, воинского.

Что бы ни говорили, что бы ни думали, а вы сумели с достоинством и честью пройти огонь боёв и дым пожарищ...

Что бы ни говорили, что бы ни думали, а вы знаете цену мужской дружбе, закаленной в огне, знаете, как оплакивать потери, вы честны перед совестью и святой памятью.

Что бы ни говорили, а вы пройти сумели Все, что вам отмерила война, И не зря сегодня вы надели Ваши боевые ордена.

Слово предоставляется представителям «Боевого братства»

Песня «Память».

Россия — великая держава, и как любой державе ей приходится отстаивать свои геополитические интересы, в том числе и прибегая к вооруженному вмешательству. Особенно, если на карту поставлена национальная безопасность самого российского государства, которая неразрывно связана с такими актуальными направлениями как, например, борьба с международным терроризмом. В наши дни несут службу за пределами России, ежечасно и ежеминутно рискуя своими жизнями, военнослужащие российской армии и других силовых структур. В первую очередь, это наши военные, сражающиеся в Сирии против террористов. Безусловно, нельзя забывать и о тысячах отставных военных, отправившихся защищать народ Донбасса.

Наши мужчины в форме военной Всегда привлекают вниманье к себе.

Мы знаем, что наши защитники первыми Жизнь отлают в ненавистной войне. Неважно как эта война называется, Гражданской, афганской, иной На всех одинаково жизни лишаются Военные люди от пули шальной. Сколько солдат войной изувечено? Сколько погибших вернули в гробах? Жизнь свою отдали наши защитники За них, за вас, за всех нас. Сколько семей войной искалечено, Матери, жены по жизни в слезах Мучают раны уж в мирное время Тех кого Боженька спас. Будь прокляты эти горячие точки, Пусть радостью полнится наша земля, Светлая память от пули погибшим И мир торжествует везде и всегда.

Песня « Виват победа».

Ведущий: Война – явление страшное, жестокое. Но пока существуют на Земле злоба, ненависть, будут существовать и войны, которые наносят раны людям, уносят из жизни сыновей. Российским людям свойственна особая любовь к родному краю, к месту, где они выросли, к своей Родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать, не жалея жизни, свое Отечество.

В русском народе живет убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и тоже. Патриотизм, любовь к Родине, преданность ей, стремление защищать ее от врагов, своими делами служить ее интересам — чувство великое и необходимое, чувство долга. Неслучайно и наш разговор логически подошел к точке зрения, что участие российских солдат в войнах и вооруженных конфликтах — это воинский долг и это не обсуждается.

Остается поздравить всех воинов-интернационалистов с этой памятной датой, пожелать им здоровья, поменьше потерь и в боевое, и в мирное время. Вечная память всем погибшим воинам-интернационалистам и тем из них, кто ушел из жизни уже после возвращения на Родину.